

HOJA DEL DIA

La justicia de arriba

Parece que la justicia, lo mismo que el rayo, cuando hiere en lo alto hiere con más eficacia...

Pero como la justicia no es sólo acusación, no es sólo condena, ni es sólo castigo, pues estas tres cosas puede proporcionarlas la conciencia sin necesidad de los tribunales...

Un acto de justicia llevado a cabo sobre una cabeza muy elevada es visto y apreciado desde todas partes y tiene, por lo tanto, una fuerza educadora grandísima...

Si los hombres que ejercen el poder, y aún los mismos poderosos, se hicieran cargo de lo que desnaturaliza la injusticia de arriba...

Un caso de justicia arriba, es más visible, y por lo tanto, más educador y más eficaz que cien casos de justicia abajo...

Además, si la justicia de abajo no va acompañada de la justicia de arriba, lejos de confortar, desmoraliza...

Por eso, de cuantos actos de justicia lleva realizados en su año de actuación el Directorio Militar que dirige nuestros destinos...

El Directorio ha considerado que su obra tenía que ser ejemplar y depuradora, y al fulminar su rayo no ha respetado las cúpulas más visibles...

FERNANDO.

Del Parnaso canario

ANIVERSARIO

Por este camino que a tu hogar me lleva, mientras la mirada busca, en vano flores, voy diciendo al viento la sonata nueva...

El viento recoge mi canto encendido, lo lanza a los cuatro confines, y el sonido de tu voz de ensueño lo deja, rendido, sobre los umbrales de tu corazón.

Y él, con el acento de un alma de niño, dice, sollozando, frente a tu ventana; hoy se cumple un año que fué mi carifio raptado por una voluntad tirana.

¡No tiembles! No lleva rencores su queja. —Bajo la caricia del sol otoñal, soy el don Quijote de esta mula vieja, que en vez de al Toboso llega al Pedregal—.

¡No lleva rencores! Verás su sonrisa, cuando tu me alargues la flor de tu mano, cuando en los parrales se duerma la brisa y cante un sonoro manantial lejano...

¡Serás toda balla! De las cercanías enviarán los campos ofrendas de aromas, y entre las arcadas de las gñanías volarán, frizando, las altas palomas.

Tendrás en los ojos fulgores de estrella y reminiscencias de orillas de mar; y en tus labios ágata soñaré la huella, de un beso que nunca te he podido dar.

Entraré en tu casa, las amplias ventanas abiertas, como almas, sobre el campo en flor, mostrarán las verdes veredas lejanas por donde las mozas aguardan su amor.

Nosotros iremos por esos caminos, bajo las miradas de los labradores, con las bendiciones de los campesinos y el mutuo contento de nuestros amores.

Luego, volveremos a tu casa. El día se irá desmayando sobre las montañas, y dirán las ranas su monotonía sobre las cui vadras hojas de las cañas.

Yo he venido solo por estar contigo, en la clara tarde de este aniversario, a la antigua casa que te presta abrigo, en medio del agrio copo solitario.

Y es justo que ahora retorne a mis lares, pues la noche empieza y es largo el camino, y está el alma toda de los familiares, puesta en mi regreso, como en su destino.

¡Me voy! Que la mano de Dios me encamine al par que en gracia se quede tu hogar, que cuando esta noche mi viaje termine, volveré—entre sueños—tu suño a velar.

Fernando GONZALEZ

Informaciones de interés

España está otra vez de moda

Toda la chusma internacional, dirigida por la Prensa judía, espesa la atmósfera de aversión. ¿Cuando se convencerán los católicos de que el problema de los problemas, y el arma superior a todas es la de la Prensa?

España está otra vez de moda. El recrudescimiento del pleito marroquí la ha sacado de la penumbra en que se desliza su existencia cotidiana...

En nuestro país el más castigado por la maledicencia. La fátida leyenda negra le persigue como la sombra al cuerpo. Existe, es cierto, una tendencia universal a mirar las cosas de España con prevención y desamor...

La contrarreforma religiosa perpetrada en Trento, en la que nuestros teólogos tuvieron tan eximia participación, remachada y consolidada por Ignacio de Loyola, nos atrajo la enemiga de los luteranos...

Aborrecí el siglo XIX siglo del predominio de la raza sejana y de la judía y que coincidió con la máxima prostración de España, y todos nos tomaron la delantera. Los judíos, con ese admirable sentido de adaptación que les distingue...

Pero, además, los españoles han tenido recientemente la osadía de enriquecerse, de crear una Banca nacional, independiente, sin dar participación en ella a los hijos de la tribu de Levy...

Y para colmo de agravios, los españoles se acaban de manifestar, siguiendo el ejemplo de Italis, partidarios de robustecer el principio de autoridad, tan en quebra en todas partes...

GOBIATAR

Vida anecdótica

Dos pedres

En la excursión que con motivo de su boda con la señora de Oama Portocarrero hizo el insigne malagueño don Antonio Cánovas del Castillo...

Ya se había provocado la desdénca silvestre, y como la peor cuña es la de la misma madera, los correccionarios de don Francisco en la riñeña ciudad andaluza despidieron a don Antonio con una fenomenal silba...

«Dos veces me han apedreado en este mismo sitio: una cuando chico, al ir a la escuela, y otra ahora, como ex presidente del Consejo de Ministros.»

MAÑANA Tradición portuense

“El Cristo ahogado” por F. P. MONTES DE OCA GARCIA.

Aviso al público

TRANVIA

Con motivo de la variación de hora desde el domingo 5 del corriente empezará el servicio cada media hora entre Santa Cruz y La Laguna a las 7. Los días de trabajo el último tranvía de media hora de ambos lados a las 19.30 y el último de hora a las 21. Los domingos y días festivos el último tranvía de media hora a las 20.30 y el último de hora a las 22.30.

Desde el lunes 6 del corriente el tranvía de los diez minutos rendirá el viaje en el Consumo.—La Dirección.

Existencia de material ferroviario a precios ventajosos

Diríjase a JACOB AHLERS, Marina 31

Nuestras colaboraciones especiales

REPUBLICA INFANTIL

Se han recibido nuevas e interesantes noticias acerca de la obra más trascendente creada por el Estado soviético de Rusia. Nos referimos a la «República Infantil» inventada por el Soviet y que funciona hace ya cerca de un año cerca de Kiev.

Esta «República» tiene por objeto formar y «moldear» los verdaderos bolcheviques del mañana. Los «apóstoles» del comunismo ruso se han convencido de que es muy difícil conseguir que los hombres de hoy, «educados» y formados en los principios de la «propiedad privada»...

«A esta idea responde la «República soviética infantil». Desde muy pequeños se les enseña a esos niños rusos a practicar el comunismo, se cultiva su vida sentimental, desahogando sus almas el amor a la propiedad privada, y se procura desarrollar en ellos un sentido de armonía colectiva que ha de fructificar cuando sean hombres. Los profesores de esta Colonia procuran «instruir» a sus discípulos con muchas disciplinas, sino inculcar en las débiles conciencias de los pequeños las «ventajas» de los «deberes» soviéticos. Hacemos que los niños se administran ellos mismos. Celebran veledas de control-verales con el objeto de que se adiestren en el manejo de la dialéctica comunista. Tienen su periódico redactado por ellos mismos. Es, en suma, una escuela que no se parece en nada a las antiguas escuelas—de una eficacia incalculable. Nada de aulas, nada de instrucción, pocas, o casi ninguna teoría; en cambio, mucha práctica, un arte singular para inculcar en el corazón de los niños la «nueva vida» colectivista y una gran habilidad para presentar esta vida como la mejor y que por buena la amen; he ahí el sistema. Es toda una lección a los que nos están dando esos rusos. Una vez más se ha puesto de manifiesto que los hijos de las flecbias son más astutos que los hijos de la luz. Aquí, ante el «magro problema» solo se nos ocurre «trabajar con una mano rebelde»; queremos que estos «hombres instruidos» se conviertan, «de la noche a la mañana, y como por arte de magia, en seres perfectamente educados por el espíritu cristiano. De ahí el fracaso. No queremos convencernos de que esta es una «resurrección» de hombres «instruidos», pero no «educados» en la vida cristiana. Hay muchos, muchísimos que llevan el Evangelio en la cabeza; pero pocos, muy pocos, que lo llevan en el corazón. Y ese es el problema. Hay que ir a los niños; hay que educar (en vez de instruir solamente) hay que cultivar de nuevo los sentimientos según Cristo y sacar una nueva generación que lleve la ley del amor cristiano grabada en el fondo del alma, en sustitución de esta moderna generación «apartada» y superficial, de corazón vacío, que lleva a Jesús sólo en los labios y se cree buena porque guarda un rico almacén de bellas máximas morales en la imaginación. Luis LEÓN. Madrid, Septiembre de 1924.

Voladas de aire

Un dictador universal

En las comedias, se dicen cosas, que si allí entre bambalinas y luz artificial parecen verdades, examinadas detenidamente con el escalpelo de un sano criterio, son grandísimas falacias.

Recordamos haber visto una comedia de los hermanos Quintero, en la que un borbador hace la apología de la borrachera, fundándose en el aumento de industrias a que da vida el gran consumo de ron.

El labriego que recolecta la vid, el que en el lugar la exprime, el tonelero que fabrica los envases, el obrero que construye botellas y copas, el de los tapones de corcho, el del bramante, el del papel del marbete, el impresor que compone títulos y anuncios, el ferroviario que transporta, el mozo que acarrea, el camarerero que sirve, etc., etc.; una letanía inacabable de nombres e industrias salen a borbotones de la boca del actor, concluyendo que quien más bebe y mejor se emborracha, es tanto más bienhechor de sus semejantes.

Como la borrachera es tan repugnante, el espectador se resiste un poco a creer en los beneficios que pueda reportar, pero no sucede así con otras borracheras más... finas; la del lujo, por ejemplo.

Cruzad al azar una calle cualquiera y hijos en los escarpetes. Dominó lo innecesario sobre lo útil, lo superfluo sobre lo conveniente, lo complicado sobre lo sencillo.

¿Para qué sirven unos zapatos? ¿para proteger el pie? Nadie lo diría al ver el desenfado que tienen desde el tacón hasta la punta, y sabiendo que la naturaleza ha hecho el pie plano.

¿Se hace el corsé para que se ajuste el cuerpo? No, señor; es el cuerpo el que ha de ajustarse al corsé, como es el pie el que ha de ajustarse con los enrejados del zapato.

Si se necesita un sombrero de veinte centímetros de alto para cubrir la cabeza, ni un vequero en los labios, ni «arredasé», ni «djes», ni «brigos» que no «bríquen» ni vestiduras que no cubran las carnes, ni... «casá» nada. La mayor parte de los obreros trabajan para lo innecesario.

La mente se pierde en conjeturas, el pensar, que un día pudiera surgir un dictador con el látigo suficientemente largo, para que situándose en el Polo Norte, sbarcara de una mirada todos los continentes, y dijera ensobolando la fusta: «¡Eh humanos!, basta de locuras! Desde este punto y hora, todo el mundo trabajará en lo útil; nadie en lo superfluo. Dése al cuerpo alimento, «brigo y albrigo» al espíritu «instrucción y solaz».

¡Qué revolución tan grande! Millares de obreros y millones de capital, afuirán a la producción de lo necesario. A mayor producción más baratura, y por consiguiente más bienestar.

Como los de arriba no podrían usar del lujo...

Desiderio SALVUS.

HIDROLITINES Dr. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

BAGATELAS

El periódico de los mendigos. En París, como en todas las grandes capitales europeas, hay cosas extraordinariamente curiosas.

Esta categoría de cosas curiosas pertenece al periódico titulado «El Journal des mendicantes»; el cual está dedicado exclusivamente a las noticias y asuntos de interés para los mendigos.

Nada tiene este periódico de literario; nada tampoco de político; como todos los periódicos de especialización, desdeña cuanto no sea de vital importancia para los fines con que fué fundado.

Los mendigos de París tienen, pues, su periódico, un periódico en el que se les brindan cuantos avisos puedan serles útiles.

Así, la mayor parte de las noticias que ofrecen en «El Journal des mendicantes» son por el estilo de ésta: «Mañana, miércoles, a las once de la mañana, se verificará en la Iglesia de la Magdalena el funeral de una rica personalidad del comercio.»

Este aviso orienta a los mendigos para saber, al siguiente día, dónde pueden situarse en espera de la generosidad de las gentes.

El extraño periódico parisiense es, pues, de gran importancia informativa para sus humildes lectores.

Oldenburg-Portugiesische Dampschiffs-Rhederei. Servicio semanal de vapores fruteros. Para HAMBURGO directo. cargarán en este puerto los siguientes vapores alemanes: «Larache» 10 Viernes, «Sevilla» 17 Viernes, Un frutero 24 Viernes, Un frutero 31 Viernes. admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes diríjirse a JACOB AHLERS. Marina núm. 31. Teléfono núm. 865.

Ecos de sociedad

El uso de alhajas

Algunas alhajas se deberán llevar de día, otras por la noche porque la luz artificial o la claridad solar con vienen a algunas y perjudican a otras.

El diamante tiene valor sobre todo a los reflejos de las luces o los días de muy buen tiempo con gran sol.

El rubí muy claro es muy bonito durante el día; lo mismo le pasa al zafiro y a la esmeralda; la turquesa es también bonita de día.

Por el contrario, la amatista, el ópalos, la piedra lunar, el topacio se llevan de noche.

El agua marina, el jacinto, el coral no se llevan más que de día.

La perla fina se lleva siempre. Por el día refleja delicadamente los tonos hasta los más tristes; alumbra, vive; por la noche, a la claridad de las luces, adquiere de blancuras lechosas, de rosas transparentes, de reflejos nacarados; es realmente, la reina transparente de todas las alhajas.

El granate no es bello ni de día ni de noche; hace únicamente algún efecto a pleno sol.

La turquesa realizada por un cinturón de brillantitos, la esmeralda y el rubí así adornados, pueden soportarse de noche como adorno, pero tienen poco brillo; por el día acompañados del brillante son soberbios.

El ágata, el ojo de gato, el crisolito se llevan de día.

Sabed, pues, dar valor a vuestras alhajas y ofreced a las luces o al sol las gemas que ellos quieren.

Viajes
Ha regresado a Las Palmas nuestro distinguido amigo el abogado don Antonio Hernández Monteseoca.

De Las Palmas llegaron ayer don Enrique Verdú, don Dionisio Palacios, don Mariano López, don José Santesteban, don Isidro López, don Juan Boza, don Nicolás Armas, don Adán Hernández y familia, don Francisco Méndez, don Antonio Monteverde, don José Borges, don Enrique Martínez y don Juan Gallo.

Desearnos todo género de felicidades al nuevo matrimonio.

Análisis médicos
El Laboratorio del doctor Castelo, no se ha trasladado, continuando en la calle de José Murphy núm. 2, (casa Calzadilla).

CONTRA UN EDITOR
La propiedad intelectual
Está llamando la atención y atrayendo los comentarios de todos la denuncia presentada por don Pío Baroja, contra una casa editorial de Madrid, a la que se acusa de vender ediciones clandestinas de una de sus novelas.

Los comentarios son de lo más diverso. Desde el pintoresco y contradictorio, que emplea tres columnas en decir que los temas literarios no interesan al público, hasta el breve y conciso que expone en tres líneas una cosa por la que aparenta interesarse.

El hecho esencial, sean cuales fueren los comentarios, es el poco o ningún respeto que inspira la propiedad intelectual. No vamos a aludir a la casa editora que ha cometido en esta ocasión el fraude. No es la primera, y es posible que no sea la última. Y no hay que buscar la razón del hecho solamente en la desaprensión de los defraudadores. Se trata de algo más hondo, probablemente de una manifestación más de la creencia primitiva, casi avernada, de que el trabajador intelectual es un comodón que se las arregla de tal modo, que le dan dinero por las cosas que bonitamente se le ocurren mientras está sentado en su sillón.

A consecuencia de esto, algunos editores son curiosos ejemplares de una especie de industrial al revés, que empieza sus cuentas por el fin y carga todo el regateo y todo el aborreo sobre la principal de sus primeras materias. El escritor, que tiene que soportar eso, hará muy bien, naturalmente, en no consentir que se corone la obra económica editorial con una o varias ediciones clandestinas.

La propiedad intelectual, tan respetable como la otra, hará perfectamente utilizando para su defensa todos los medios que la ley le proporciona.

Mentecilla selecta de Buenos Aires
DAYRICO
a ptas. 3.50 barra de 1 libra

Langostas frescas
Restaurant BONNET
Candelaria, 26

DESDE ICOD

De la festividad del Santísimo Cristo

El domingo pasado tuvo lugar en esta población la festividad en honor al Santísimo Cristo del Calvario, con la solemnidad y ostentación acostumbrada.

Por la mañana a las 9, se cantó solemne misa en el Santuario del Cristo, verificándose después, a las 10 y media, la función mayor en el templo de San Agustín, en honor a Nuestra Señora la Virgen de la Gracia y San Agustín, la cual revistió gran esplendor y suntuosidad.

Por la tarde, a las 7, después de las completas en el Calvario, salió la procesión del Señor que por las calles de San Sebastián y San Agustín, en cuyo largo trayecto se quemaron infinidad de fuegos artificiales, bengalas, cohetes, etc., así como en la plaza del Cristo, donde el reputado pirotécnico señor Toste (don Domingo) hizo una preciosa Entrada que fue justamente elogiada, y por lo que ha sido muy felicitado.

A la procesión, que, como siempre, fue una gran concurrencia, asistió la Banda municipal, que ejecutó preciosas marchas durante el recorrido.

El lunes por la tarde, salió de San Agustín la procesión de la Virgen de la Gracia y San Agustín, que también amenizó la citada Banda de música.

A la entrada volvió a ocupar la sagrada cátedra el Magistral, Sr. Sánchez Rodríguez, pronunciando un sentido discurso.

Paseos y bailes
En las noches del domingo y lunes, hubo animados paseos con música en el parque de L. Cáceres y bailes en el Centro Icodense, asistiendo a los mismos gran concurrencia de público.

La fiesta del Rosario
El próximo domingo se celebrará la fiesta en honor a la Virgen del Rosario y Santo Domingo de Guzmán.

Por la mañana, a las 10, habrá solemne función religiosa, en la parroquia de San Marcos, saliendo por la tarde, a las 7, la procesión de las ciudades imágenes, con asistencia de la Banda municipal.

A la entrada, se quemarán preciosas piezas de fuegos artificiales, predicando después un elocuente orador sagrado.

A las 9, habrá paseo y música en el parque de L. Cáceres.—N. N.

Parque Recreativo
El programa de hoy
A las 8 y tres cuartos, la grandiosa película, en 5 partes, sensacional, «La mujer salvaje», interpretada por la Bertini.

A las 10 y cuarto, estreno de la emocionante película norteamericana de «Monopolio», en 6 partes, titulada «Las dos sendas», interpretada por el gran actor Leroy Scott's.

Gabinete odontológico
El Dr. José Rodríguez y Hernández, médico odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid, especializado en las diversas enfermedades de la boca y dientes ha inaugurado su nueva Clínica con todos los adelantos modernos, calle Villalba Hervás 21 (antes Tigre), Plaza del Príncipe.

Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 5
On parle français.—Englisk spoken.—Man spricht Deutsch.

Los sucesos
Casa de Socorro
En este benéfico Establecimiento han sido asistidos últimamente: Juan García y Hernández, de doce años, de extracción de unos cuerpos extraños en ambos párpados.

Rafaela Díaz Suárez, de treinta y nueve años, de una mordida (se la ocasionó un pescado llamado morena) en el dedo meñique de la mano derecha.

José García Pérez, de 17 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Josefa Cabello, de 33 años, de una herida incisa en el tercio medio del brazo izquierdo en su cara interna que interesa los tejidos blandos.

Vapores franceses
Según telegrama recibido por los señores Herdison Hermano, el magnífico vapor correo francés «Niagara» que salió de estas islas el día 18 de Septiembre último, llegó en su novena a la Habana el 29 del mismo mes, habiendo invertido once días en su travesía.

El primer vapor de la Compañía Transatlántica francesa que los referidos señores despacharán para Cuba es el acreditadísimo «De la Salle», que llegará fijamente a este puerto el 20 del corriente.

En honor del Principe de Piemonte

La excursión al Valle de la Orotava

Cariñoso recibimiento al Principe Humberto.—"Lunch" en el Gran Hotel Taoro. Espléndido obsequio del Cabildo Insular de Tenerife y del Ayuntamiento de esta capital

Llegada del «San Giorgio»

A las 12 en punto de la mañana fondó ayer en nuestro puerto el acorazado italiano «San Giorgio», que conducía a S. A. R. el Principe de Piemonte, heredero de la Corona de Italia.

Después de las salvas de ordenanza hechas por el buque y la batería de A meida, pasó a bordo para cumplimentar a Su Alteza el conde de Italia en Tenerife, nuestro distinguido amigo don Juan Yanes Perdomo.

Desembarca el Principe de Piemonte

A las 12 y media, el Principe de Piemonte, acompañado del cónsul, señor Yanes Perdomo, y de su séquito, llegó a tierra, siendo recibido en el primer peldaño de la escalinata por el alcalde de esta capital, don Francisco La Roche y Aguilera, que le saludó en nombre de este pueblo, dándole la más entusiasta bienvenida.

En la marquesina esperaban a Su Alteza Real las demás autoridades locales, que le fueron presentadas por el digno gobernador civil de la provincia, señor Ramos Serrano.

Recordamos entre las autoridades al presidente de la Diputación Provincial, señor Guigou; presidente del Cabildo Insular de Tenerife, señor Brotons; presidente de la Audiencia, señor Piernavieja; general gobernador militar de la plaza, señor Cabrinety; fiscal de S. M., señor Carbia; comandante de Marina, señor Estanga; delegado de Hacienda, señor Urquiza; los consejeros de Cabildo Insular señores Salazar (don Fernand) y Santos Mádán; y los concejales de Ayuntamiento señores Ayala, Rumeu Herdison, Abreu y Díez Botas, y jefes y oficiales de los diferentes Cuerpos de la guarnición.

Rindió al Principe los honores correspondientes una compañía del regimiento de Infantería Tenerife número 64, con bandera y bandos de música, cornetas y tambores.

El numerosísimo público que presencié el desembarco del Principe, desde la parte alta del muelle, y las distinguidas señoras y señoritas que ocupaban sillas en las inmediaciones de la marquesina, acogieron a Su Alteza con entusiastas aplausos.

La excursión a la Orotava

Después de ser revista la fuerza por Su Alteza, acompañado por el capitán general del Distrito, señor Heredia, se organizó la expedición al Valle de la Orotava, a la que, a más del séquito italiano, concurrieron las primeras autoridades de esta capital y representantes de la Prensa local.

Al pasar la caravana de automóviles por frente al Ayuntamiento, en el atrio de dicho edificio la Banda municipal de música entonó el himno nacional italiano y seguidamente la Marcha Real Española.

En La Laguna, frente a la plaza de la Catedral, esperaban a Su Alteza una representación del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, señor Martínez Morales, que le saludó en nombre de aquel pueblo, al propio tiempo que la Banda municipal de música entonaba el himno italiano.

Seguidamente los excursionistas por Tejina al Valle de la Orotava, hasta llegar al Gran Hotel Taoro, donde fue saludado el Principe por los alcaldes de la Orotava y Puerto de la Cruz, respectivamente, señores Pérez Estrada y González de Chaves, y por el delegado gubernativo de aquel Partido judicial, comandante de Infantería don Esteban Arrajaga Adán.

Un espléndido "lunch"

En el Gran Hotel Taoro se sirvió, ofrecido por el Cabildo Insular y Ayuntamiento de esta capital, un espléndido lunch.

El comedor del Taoro presentaba un brillante aspecto, por la exquisitez con que la mesa fué puesta, y por la elegancia con que fué engalanada, con profusión de banderas italianas y españolas.

El lunch fué servido con arreglo al siguiente menú:

Hors d'Oeuvres variés
Consomé Printanier
Oeufs pochés a la Cardinal

Bouchés a la Toulouse
Filet de boeuf pique Parisien
Paté de Gibier en gelé
Canard rôti
Salade panaché
Biscuit glacé
Tarte Mignon
Frute
Café
Champagne y vinos

Ocupó la presidencia Su Alteza Real el Principe de Piemonte, que tenía a su derecha al capitán general del Distrito, señor Heredia; almirante italiano, señor Baldoni, y presidente del Cabildo Insular, señor Brotons; y a su izquierda al gobernador civil de la provincia, señor Ramos y Serrano; conde de Italia, señor Yanes Perdomo; y alcalde de esta capital, señor La Roche.

Los demás asientos de la mesa, a más de las personas del séquito del Principe y de varios jefes y oficiales del «San Giorgio», fueron ocupados por los señores don Diego Guigou, presidente accidental de la Diputación Provincial; general gobernador militar de esta plaza, señor Cabrinety; comandante de Marina, señor don José María Estanga; fiscal de la Audiencia, don Francisco Carbia; delegado de Hacienda, D. Emiliano de Urquiza; alcalde del Puerto de la Cruz, don Antonio González de Chaves; alcalde de la Orotava, don Candido Pérez Estrada; ingeniero jefe de la Región Agronómica, don Francisco Menéndez; concejal del Ayuntamiento de La Laguna don José Valcárcel; teniente coronel jefe de la Guardia civil, señor Palacios; delegado gubernativo de la Orotava, don Esteban Arrajaga; don Basilio Pesse, por la colonia italiana de esta capital; secretario del Gobierno civil, don José Domínguez Manresa; ayudante de campo del capitán general, señor Antelo; ayudante de campo del gobernador militar de la plaza; los consejeros del Cabildo Insular don Fernando Salazar y don Manuel Santos Mádán; concejales del Ayuntamiento de esta capital don Asencio Ayala, don Juan A. Rumeu Herdison, don José Abreu y don Cristóbal Díaz y R. Botas; gentil hombre de S. M. don Enrique B. Martínez Morales; don José García Palenzuela, director de «El Progreso»; don Idefonso Maffiotte, reductor jefe de «La Prensa»; don Adolfo Fobles Mora, director de GACETA DE TENERIFE; don Jerónimo Fernand, secretario especial de la Alcaldía de esta capital; y don Luis Ramirez Vizeya, funcionario del Cabildo Insular.

Durante la comida, la Banda municipal de música de la Orotava dió un concierto en los jardines del Taoro.

Regreso de los excursionistas
Terminado el lunch se pusieron en marcha los expedicionarios, llegando a esta capital a las 5 de la tarde.

En el muelle esperaban a Su Alteza distinguidas señoras de nuestra ciudad, que le ofrecieron un hermoso bouquet de flores, por iniciativa del alcalde de esta población, señor La Roche.

También al regreso, una compañía del regimiento de Artillería de Tenerife, rindió honores al Principe de Piemonte.

E Principe, a última hora, saludó efusivamente al alcalde, señor La Roche, testimoniándole su gratitud por los agasajos y cariñosos recibimiento y despedida que se le había dispensado, encomendándole que así lo transmitiera a este pueblo.

Con rumbo a Cádiz
Seguidamente, se trasladó a bordo del «San Giorgio», el Principe de Piemonte, acompañado de su séquito, siendo objeto de una cariñoso despedida.

El «San Giorgio» salió de nuestro puerto al poco rato, con dirección a Cádiz, en cuya capital se le preparan al Principe Humberto extraordinarios agasajos.

Llevo feliz viaje el heredero de la Corona de Italia, a quien Tenerife acogió con expresivas muestras de cariño y simpatías durante las breves horas que nos honró con su visita.

Academia Politécnica
Santa Cruz de Tenerife
Calle del Dr. Comenge (antes San Francisco) núm. 99 antiguo 101 moderno. -- Teléfono 676

Director: D. PEDRO VILLAMANDOS PINTO
ESTUDIOS DE
Bachillerato—Magisterio—Comercio—Derecho—Ciencias—Filosofía—Preparatorios de Carreras: Militar—Escuela Naval—Ingenieros—Correos—Telégrafos—Aduanas—Idiomas: Frances—Inglés—Alemán.

POR PROFESORES COMPETENTES.
Grandes éxitos en los últimos exámenes de Septiembre: 8 Notables, 29 Aprobados y 7 suspensos, de 44 alumnos presentados.

Honorarios módicos, satisfechos por anticipado.
Se acostumbra a establecer en verano currículos especiales a precios dobles para aquellos alumnos que no hayan cursado sus estudios en la Academia.

Háitase abierta la matrícula para el nuevo curso.
Horas de dirección: de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

ANDRES
Café Cerveteria Restaurant
Plaza Constitución, 10.—Teléfono 166
Santa Cruz de Tenerife

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vepores entrados ayer
«Andorinha», Ing'és. de Liverpool y Las Palmas, consignado a Yoward. Trajo mercancías para este comercio.

«León y Castillo», español, de Las Palmas, con pasajeros y carga general.

«Suevic», Ing'és, de Liverpool, consignado a Hamilton. Conducía en tránsito 266 pasajeros.

«Stad Amsterdam», holandés, de Rosario y Buenos Aires, consignado a Depósito de Carbones de Tenerife. «San Giorgio», crucero italiano, de Las Palmas.

«Medic», Inglés, de Brisbane y Cape Town, consignado a Hamilton. Conducía en tránsito 120 pasajeros.

Veleros entrados ayer
«Tenerife», de la pesca; y «Rio de Oro», de Arrecife.

Vapores despachados ayer
«Stad Amsterdam», para Rotterdam; «Suevic», para Cape Town; «Medic», para Southampton; «Andorinha», para el Puerto de la Cruz; «Odenburgo», para Hamburgo; «Imperator», para Dieppe y escalas; «León y Castillo», para Valverde y escalas; y «La Palma», para Las Palmas.

Veleros despachados ayer
«Evarista», «Rio de Oro» y «Joaquina», para la pesca.

Lea Vd. la cuarta plana
Gobierno civil

Reunión de la Junta de Abastos
Para hoy se halla convocada en este Gobierno civil, la Junta provincial de Abastos.

En esta reunión se dará cuenta de la petición de los tabajeros, para aumentar el precio de la carne en esta capital.

También se tratará de los precios de las patatas, de los huevos y de la leche.

Los delegados gubernativos
Ha sido trasladada a los interesados, la Real orden disponiendo el cese de los delegados gubernativos de Santa Cruz de la Palma, Los Llanos, San Sebastián de la Gomera, Valverde (Hiero), Guía (Gran Canaria), Teide (Gran Canaria), Puerto de Cabras y Arrecife.

SE COMPRAN
vinos picados, residuos de vinificación y orujos.
Diríjase a Fábrica de Alcohol, calle de los Molinos (junto a la ermita de San Sebastián).

CALZADOS
SENSACIONAL LIQUIDACION

Calzado para Caballero a 12'00 pesetas
» » Señora a 7'00 »
» » Niño a 4'00 »

San Juan Bautista núm. 1
Almacén de calzado



La Bota de París
Gran almacén de calzado fino y de todas clases para señores caballeros y niños

Continuamente reciben los últimas modas de la temporada. Gran taller de calzado a medida con toda horma y materiales de gran novedad para su fabricación. Antes de encargar a comprar su calzado, visiten esta casa y se convencerán de sus buenas cualidades y precios.

Plaza de San Francisco núm. 12, frente a la Iglesia
Colegio del Corazón de María

Dirigido
Por los RR. PP. Misioneros, en Santa Cruz de Tenerife
Desde el día primero de Septiembre tiene abiertas nuevamente sus clases de Primera enseñanza graduada, completa con francés, este acreditado Colegio que, fundado en esta ciudad el año 1897, cuenta con salones amplios e higiénicos, material escolar modernísimo y profesorado competente para cada una de sus cuatro clases. Se prepara para el ingreso en las diferentes carreras como Bachillerato, Náutica, Escuela de Comercio, Magisterio, etc.

Solo se admiten alumnos externos
Para otros informes, dirigirse al Rdo. P. Director
Calle San Lucas núm. 35

El hermoso trasatlántico alemán
Cap Norte

de 15.000 toneladas, saldrá de este puerto el 11 DE OCTUBRE para Lisboa, Vigo, Boulogne s/m y Hamburgo

admitiendo pasajeros en primera y tercera clase.
Nota.—A causa de las circunstancias anormales de los telegrafos, no se ha recibido todavía del capitán la confirmación de la escala en este puerto. Dicho telegrama se espera en estos días.
Para más informes dirigirse a
Jacob Ahlers
Marina núm. 81. Teléfono núm. 865

NOTICIAS POR CORREO

De la Península

Tartana asaltada por unos bandoleros
Alcanta.—Varios obreros que regresaban de la Laguna de Segura en una tartana fueron asaltados en la carretera de Sax por unos bandoleros que, pistola en mano, los obligaron a entregarles cuanto llevaban.

Después de cometido el despojo, los saltadores huyeron a campotraviésa. La Guardia civil les persigue.

Asesinato de un industrial
Castellón.—El industrial de Algimia de Almonacid don Miguel Torres Monzonas ha sido misteriosamente asesinado.

Para perpetrar el crimen su autor llamó a la puerta del establecimiento propiedad de D. Miguel, a las dos de la madrugada.

El industrial, que vivía en el entresuelo de la misma casa, se asomó al balcón para ver quien llamaba.

Entonces el asesino hizo un disparo, entrando el proyectil por la boca de D. Miguel, produciéndole la muerte instantánea.

Cuando los vecinos acudieron en auxilio de la víctima sólo pudieron reconocer el cadáver.

La Guardia Civil persigue al supuesto asesino, y se cree que pronto será detenido.

REPORTERISMO LOCAL
ACTUALIDADES

Camisería New England
En esta acreditada camisería acaba de recibirse una preciosa colección de corbatas, última moda, para la próxima temporada.

Se han recibido asimismo, pafueños, calcetines, impermeables y gabardinas ingleses legítimos, y capas impermeables para niños.

Se han recibido también nuevos modelos de la acreditada máquina de sifletar AUTO-STROP y la renombrada LOCION BENEDICTINA.

Camisería Londres
El cinto abdominal «C. Prats» (para hombres), evita y cura la obesidad. Los señores médicos lo recomiendan.

De venta: Camisería Londres, Norte 21, y Corsetería Prats, Imeldo Seris 21 (a).

Tubería inglesa
DE LA MEJOR CALIDAD

Negra, negra barnizada o galvanizada
Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Fenchurch St. E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd.

Representante en Santa Cruz de Tenerife: Tomás de Armas Quintero.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

De Barcelona

Banquete en honor del barón de Viver

Madrid 26 24'45.—Anuncian de Barcelona, que se ha celebrado esta noche el banquete ofrecido por la Mancomunidad al barón de Viver, con motivo de haber sido nombrado alcalde de la ciudad condal.

Al acto asistieron las autoridades y numerosos amigos.

El presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, ofreció el banquete, haciendo resaltar los méritos del nuevo alcalde, asegurando que su gestión al frente del Municipio será seguramente coronada por el éxito.

El barón de Viver pronunció breves palabras de agradecimiento.

En medio de gran expectación se levantó a hablar el ex gobernador general Losada.

Fueron sus primeras palabras para decir que en los actuales momentos tenía que ser muy conciso, aun cuando con ello y sintiéndolo habría de defraudar a muchos de los que le escuchaban, pero que imperativos deberes le obligan a callar.

Asegura que está tranquilo, por que sus actos han sido siempre inspirados en su amor a España.

Sindicalistas y comunistas

En Barcelona se ha hecho pública una carta suscrita por los presos gubernativos y procesados que se hallan en la cárcel para responder de hechos de carácter social, protestando contra los conceptos vertidos en un artículo de un semanario comunista que se publica en Barcelona, y diciendo que los Sindicatos cuentan ya con sus Comités pro presos, encargados de distribuir los socorros que para ellos se obtienen de los demás compañeros, y que no aceptan en estos menesteres la representación de los comunistas, que, dicho sea de paso, aseguran que piden en nombre de todos, pero sólo se preocupan luego de sus amigos.

Un ferrocarril

estratégico

Importante reunión en Bilbao.— Los acuerdos

Madrid 26 24'30.—Dicen de Bilbao, que ayer tarde se celebró en la Cámara de Comercio la reunión de la Comisión en pleno de ferrocarriles, para tratar del proyectado de Héro Ezcar y Abéjor.

Presidió el señor Jausoro, asistiendo representantes de la Diputación, Ayuntamientos, Bancos y entidades económicas que pertenecen a dicha Comisión.

Se informó a los reunidos de todo lo actuado en tan importante asunto, así como de la Memoria comercial presentada por el señor Errazquin.

Estimando que este ferrocarril representa una aspiración regional y es de vital interés para aquel puerto, se acordó darle la tramitación que dispone el nuevo régimen ferroviario.

En tal sentido se aprobó un nuevo escrito dirigido al Directorio, en el

que se inicia el oportuno expediente para la aprobación de dicho ferrocarril, con arreglo a la tramitación y prescripciones del nuevo régimen.

Parece que los Ingenieros autores del proyecto, señores Orbeago y Rotache, enviarán pronto a la Cámara dicho proyecto ya ultimado, por si se reclama de Madrid, con el fin de poder remitirle en seguida.

El escrito, con firmas de los representantes de las Corporaciones y entidades de los otros anteriores, se elevará en breve a Madrid, para que el Directorio pueda examinarle.

Por el cumplimiento de la Ley de Casas baratas

Exponiendo quejas

Madrid 26 24'30.—Comunican de Bilbao que las representaciones de veinte sociedades cooperativas de casas baratas de Vizcaya visitaron al delegado del Ministerio del Trabajo en esta, señor Casals Santaló, para exponerle sus quejas, que concretan en los siguientes términos:

En primer lugar, se lamentaron de la extraordinaria entidad con que se lleva en Madrid la tramitación de los expedientes de calificación de casas baratas que dificultan y retrasan enormemente los efectos beneficiosos de estas entidades, tanto más cuanto que el problema de la vivienda, por lo agudo de los términos en que está planteado, es de las cuestiones que requieren más rápida y urgente solución. A este respecto señalaron la conveniencia de que se dicten normas concretas marcando plazos y términos para la sustanciación de estos expedientes.

También se interesaron por que sea convocado cuanto antes el concurso para el reparto de préstamos por el Estado, pues la demora en el cumplimiento de ese mandato legal acarrearía la disolución o bancarota de muchas cooperativas fundadas al amparo de este precepto y que no pueden actualmente, por la modestia de los elementos que la integran, hacer frente a sus compromisos.

Sobre este punto hicieron resaltar el hecho de que habiendo señalado la Ley de 1921 un crédito de 100 millones destinado a préstamos hipotecarios sobre casas baratas, hasta el momento presente, a pesar del tiempo transcurrido, no haya sido adjudicada ni una sola de esas pesetas.

El señor Casals Santaló prometió estudiar estas peticiones concretándolas en un escrito que será elevado a la Superioridad.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida que les dispensó el delegado del Ministerio del Trabajo.

De Inglaterra

Las Cámaras de Comercio contra el tratado anglo-ruso

Londres.—En una reunión celebrada por el Comité ejecutivo de la Asociación de Cámaras de Comercio bri-

tánicas, se ha aprobado una moción pidiendo al Parlamento que no ratifique el propuesto tratado anglo-ruso.

Recuerda la moción que el Consejo ha recogido los puntos de vista de las distintas Cámaras de Comercio españolas por todo el país y que a excepción de la Cámara ruso-británica, la opinión se ha demostrado unánime al condenar el tratado que no redundará en beneficio de Inglaterra y de su comercio.

La moción pide que no se entre en acuerdo con ninguna nación que no reconozca lo sagrado del contrato, como principio fundamental.

La asamblea de antiguos combatientes

Londres.—Han llegado a Londres comisiones de Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Italia, Rumanía, Polonia, Estados Unidos y Yugoslavia para asistir a la conferencia, que durará una semana, convocada por la llamada Fide Ideat o Federación Internacional de antiguos combatientes.

Los miembros de la Federación suman cinco millones y su objeto es afirmar la cooperación y amistad entre los antiguos combatientes de todo el mundo.

Los visitantes fueron saludados por 500 miembros de la legión británica.

En el congreso se discutirá, entre otras cosas, sobre las relaciones con Rusia, la asistencia a las mujeres que sufren por causa de la guerra y de la Sociedad de las Naciones.

Nuestra información de Africa

Las bajas moras en Gorgues

Madrid, 29 20'15.—Dicen de Tetuán, que por confidencias recibidas se sabe que en los combates de Gorgues los rebeldes han tenido 400 muertos y más de mil heridos.

Entre los moros ha producido mucha impresión tan crecido número de bajas.

Divulgando el Estatuto municipal

En la provincia de Teruel

Madrid, 28 20'15.—Anuncian de Teruel, que al visitar hoy los periodistas de dicha capital al gobernador civil, don Juan Barco Cosme, les in-

dicó que dentro de breves días comenzará una labor de divulgación del nuevo Estatuto municipal, al objeto de que los pueblos se enteren de tan importante asunto.

Con tal motivo ha confeccionado un itinerario y divide la provincia en la parte alta y baja; en los principales pueblos de la parte alta el mismo señor gobernador civil se encarga de dar varias conferencias, de acuerdo con el señor Calvo Sotelo, y a la parte baja mandará el señor director general de Administración local un catedrático de prestigio encargado de las conferencias.

También les hizo presente que en vista de la importancia que tiene la feria de Cerdillas, aunque no figura en el itinerario remitido al Gobierno aquel pueblo, había decidido dar la primera conferencia durante su famosa feria de ganados.

Acerca de la Conferencia de Ginebra

La admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Estos días comenzará a actuar la Oficina de Información diplomática del Gobierno del Reich.

Parece que se tratará de saber el será necesario para la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones un nuevo reconocimiento del Tratado de Versalles por parte de esta potencia, lo cual, según se asegura, no podrá hacer el Gobierno alemán.

Redactando un memorándum

Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros se ha ocupado de la ejecución del acuerdo del Consejo de gabinete que, en principio, prevé la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones; haciéndola depender del resultado de las informaciones que transmitieron los representantes de Alemania acerca de las potencias que componen la Sociedad de Naciones.

El memorándum que formará la base de estas informaciones será examinado antes de su publicación en una nueva reunión del Consejo de ministros. Las respuestas transmitidas serán sometidas a una conferencia de los ministros de los Estados alemanes convocada al efecto, y la demanda de admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones no será enviada hasta que tenga el aval de dicha asamblea.

Nada se conoce aun de los puntos del memorándum. No obstante el «Vo-

waerts» pretende saber qué se no tratará en modo alguno de la cuestión de las responsabilidades de la guerra mundial.

Acuerdos del Consejo de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha acordado proponer a la Conferencia de Embajadores que estudie la cuestión de las fronteras de Albania.

También le propone que resuelva la cuestión de Monol.

Lor Parnoor ha dicho que Inglaterra aceptará el arbitraje en cualquier forma que se acuerde y formen la Sociedad de Naciones los países que quieran.

Diversas noticias del Extranjero

Las relaciones franco-rusas

Paris.—Se ha facilitado una nota relativa a la constitución de una comisión que ha de determinar las modalidades a que ha de ajustarse la reanudación de las relaciones entre Francia y Rusia.

Estas relaciones serán comerciales e industriales, no de carácter político, y comenzarán cuando Francia reconozca a los Soviets.

«Excelsior» dice que este reconocimiento y reanudación de relaciones tendrá lugar cuando Rusia reconozca las deudas francesas anteriores a la guerra.

Gran escándalo en la Bolsa italiana

Roma.—El «Giornale d'Italia» informa que la Policía sigue la pista de un grave escándalo de Bolsa, en el cual parecen hallarse complicadas eminentes personalidades financieras.

Una de estas personalidades, muy conocida en el mundo financiero, ha sido objeto de una orden de detención.

También ha sido detenido el director de un Banco, al que parece se acusa de haber provocado el pánico en la Bolsa, difundiendo noticias falsas y tendenciosas, como, por ejemplo, la de un supuesto atentado contra el señor Mussolini.

Añade el mismo periódico que el comendador Limentalm, administrador de un diario romano subvencionado por un banquero, ha sufrido un largo interrogatorio, y parece que en breve serán decretadas otras detenciones.

Los sindicatos de la Bolsa han sido convocados urgentemente esta noche por los Sindicatos de banqueros de Roma.

Conflicto entre griegos y albaneses

Atenas.—Telegrafan de Janina que

las autoridades albanesas han detenido a 60 súbditos griegos.

Los soldados albaneses atacaron también a un grupo de mujeres griegas que regresaban de la vendimia, matando a una de ellas e hiriendo a otras tres.

En el pueblo de Drymsdes han sido detenidos otros 25 súbditos griegos.

Concurso de aviones sin motor

Roma.—El primer concurso de aviones sin motor empezó en Italia el día 1 de este mes y durará catorce días.

Se celebra en las colinas de Siermol, situadas en el macizo de Aslago.

Los sucesos en Afghanistan

Calcuta.—Las últimas informaciones recibidas de la frontera anuncian que ha habido varios encuentros sangrientos en Afghanistan.

En el primero de estos encuentros el jefe que mandaba la mayor parte de los insurrectos pidió una tregua después de un combate en el que había perdido 600 hombres.

En el segundo encuentro los rebeldes intentaron un vigoroso ataque, siendo rechazados y dejando cien muertos sobre el terreno.

El Emir de Afghanistan ha publicado una proclama ofreciendo el perdón a todos los que se sometan.

Se descubre el medio de fabricar oro

Londres.—Comunican de Tokio que un químico japonés ha descubierto el medio de fabricar el oro mediante la transformación del mercurio.

La posesión de Saughal

Londres.—Comunican de Saughal que han fracasado las negociaciones de paz establecidas entre los dos generales que se disputan la posesión de la capital.

La población extranjera teme el pronto bombardeo de esta ciudad.

Pidiendo el seguro de los aviadores

Roma.—En vista de las frecuentes accidentes de aviación que se vienen dando en este país, el periódico «El Mensajero» publica un artículo pidiendo al Estado que asegure la vida de los pilotos para que ese seguro sirva de socorro a las familias de los mismos.

Los aeroplanos alemanes no han volado sobre Paris

Paris.—En la Presidencia del Consejo han facilitado una nota diciendo que es inexacta la noticia publicada por un periódico, de que varios aeroplanos alemanes habían volado sobre Paris.

El periódico ha sido denunciado y el Juzgado del Sena interviene en el asunto.

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL DR. R. MORALES RUIZ Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de Paris y Berlin

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra oculares, tumores, Microscopia del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de handidura), diagnóstico de cuerpos extraños (Siderosis). (Gran Electro iman Volkman). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Gullstrand y d. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades. Tuberculodermatología, Tuberculografía. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.

GRADUACION DE LA VISTA por métodos objetivos perfectos PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se encarga bajo moldes y fotografías Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Clavel II.—Teléfono 660

Consultorio Médico-Quirúrgico Dr. Alvaro del Rio y González Médico del Hospital Civil. Consultas, de 2 a 5.—Doctor Allart 42.—Teléfono 117

HOVELT & C.º VENDEDORES DE FRUTOS DE CANARIAS ESTABLECIDOS EN:

LONDRES: 21 Wellington St. Covent Garden W. C. 2. LIVERPOOL: 11 Mathew Street. MANCHESTER: 60 Swan Street, Smithfield Market. GLASGOW: 85 87 Candlerigg. HULL: 6 Minerva Terrace, Wellington Street. Este caso hace ya bastantes años que viene trabajando en Canarias, contando con numerosos clientes que le consiguen una gran parte de sus frutos. SOLICITA CONSIGNACIONES GARANTIZANDO LOS MEJORES LIQUIDOS QUE LOS ESTADOS DE LOS MERCADOS LE PERMITAN Para más informes: Agencia de Hovelt & Compañía Calle de Lima núm. 15 m. SANTA CRUZ, TENERIFE Teléfono núm. 349.

Gran Bañeario Vichy Catalán CALDAS DE MALAVELLA-PROVINCIA DE GERONA Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas sódicas Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes-Glucosuria-Consolidación de fracturas. Establecimiento de primer orden rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espacioso; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones; Capilla muy hermosa, Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garaje. Teléfono. Administración: Rambla de las Flores, 18, Barcelona.



La mejor para el cabello Pídale Vd. a su perfumista

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor Ricardo Castela y Gómez

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-anfitrión de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII José Murphy, n.º 2 (Casa Calzedilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646 Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudatos y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc. Examen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sach Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quilo hidatídico, etc.—Preparación de autóvacunas y curaciones de esta orden se nos encomiendan. Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de la ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. Tratamiento antirrábico

Clínica operatoria

DIRECTOR: A. CAPOTE RODRIGUEZ Rambla XI de Febrero

Esta Clínica construída especialmente en uno de los lugares mas sanos y pintorescos de esta capital, posee un material moderno y completísimo para toda clase de diagnósticos y tratamientos. Medicina y Cirugía general, Rayos X., Radioterapia y tratamientos eléctricos.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6 Teléfonos: Clínica: 9 duplicado. Despacho del Director: 5 duplicado.

Aviso al público

Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIRGAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de Castor Gómez Navarrete, Rambla del General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Orotava). Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de 30 céntimos la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIRGAS.

Gran acontecimiento ¡¡Ojo veraneantes!!

El Café LA ALEGRIA ya se ha vuelto a abrir con su antiguo y acreditado sistema. Hoy como antiguamente vuelven a estar de moda y se vuelven a vender los renombrados beef steak de vichillo con patatas fritas, pero con muchas patatas fritas, ESTILO MICAS. Todo como antes; almuerzo económico y bueno, buen vino y mucha limpieza. Pase todo el mundo por LA ALEGRIA que no perderán nada y a todos interesa.

Advertisement for 'VIGOR' featuring a figure and text: '¿PUEDES CONSERVAR LA SALUD? Usad los trojes de punto interior. Vigor. Br Robbery (PATENTE 59216)'

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE: Vds. de José María Varona, «New England» Plaza de la Constitución número 5. «POSTAL EXPRES» Centro general de Ampliaciones Fotográficas al centavo y a Plazas Dr. Allart 18 (Antes Sol) DE JOAQUIN GONZALEZ ESPINOSA Exposición permanente de las Ampliaciones próximas a entregar a los Clientes. Esta casa es la que ofrece mayor garantía en la entrega de sus trabajos.

